

Hároméves szerződéseket is vizsgálják a Móra Ferenc Múzeumban

Felfüggesztették állásából Vörös Gabriella igazgatót

Folytatás az 1. oldalról

A közgyűlés 25 igen és 7 tartózkodó szavazattal elindította a fegyelmi vizsgálatot. A fegyelmi biztos Piri József, az ügyrendi bizottság elnöke lett, delegálták mellé Gázdag Jánost a kormánypárti és Gonda Jánost az ellenzéki frakcióból. A képviselők Piri javaslatára úgy döntöttek, az eljárás idejére – ez kétszer tizenöt nap – fel is függesztik állásából Vörös Gabriellát. Ezek után meg kellett bízni valakit, aki az intézményen belül lefolytatja két dolgozóval szemben a belső fegyelmi vizsgálatot. A képviselők Gaskó Béla igazgatóhelyettesre gondolták, ő azonban nem vállalta a feladatot. Végül Horváth Ferenc régészt bízták meg a vezetői feladattal. Ő nem volt jelen, de az elnök azt mondta, egyeztettek vele, és vállalja.

Nem volt jelen a döntéskor a konzervatív frakció vezetője, Baláspiri Csaba sem, az ülés előtt azonban azt mondta, a belső ellenőrök eddig két olyan intézményvezetőnél vizsgálozták, akit korábban az MSZP-frakció többsége választott meg, az ellenzék akarata ellenére. Most a szentesi kórházban is, a múzeumban is hibát találtak a revizorok, és ehhez már nincs mit hozzáfűzni.

A fegyelmi biztos, Piri József nem akart a részletekről beszélni az eljárás befejezéséig, csupán annyit mondott: igen, az ügy olyan komoly, hogy indokolt döntés volt a felfüggesztés.

Vörös Gabriellától azt kérdeztük a szünetben, mit mondott volna, ha szót kap.

– Azt mondtam volna el, hogy csodálkozom, mert a 2003-as, kifogásolt szerződést, amely az au-



Frank József (középen) nem mérlegelhetett, a revizorok javaslatára kezdeményeznie kellett az eljárást

Fotó: Schmidt Andrea

tópálya helyén folyt ásatásokkal kapcsolatos, a megyei önkormányzat tudtával kötöttük, és munkánkat azóta is rendszeresen ellenőrizte a közgyűlés – így az állásából felfüggesztett igazgató.

Azt ő sem árulta el, ki az a két munkatárs, aki ellen belső fegyelmi vizsgálatot kell indítani. A kifogásolt ügyek részleteiről sem akart nyilatkozni. Azt viszont elmondta, hogy vasárnap estig még nyitva tart a Munkácsy-kiállítás, mindenkit szeretettel várnak. Mert a múzeum-igazgató fegyelmi ügye alatt is zavartalanul üzemel az intézmény.

B. A.

SEGÍTSÉG A SZENTESI KÓRHÁZNAK

A közgyűlés jóváhagyta az országos vérellátó szolgálattal kötendő szerződést, eszerint augusztus elsejétől ismét a szentesi kórházhoz tartozik a véradóállomás, így a vérgyűjtés és a klinikai transfúziológia feladata. Azt is elhatározták, hogy százezer forintot kölcsönöljenek a még mindig nagy adóssággal küszködő szentesi kórháznak. Több képviselő – Adók János javaslatára nyomán – ezt a pénzt támogatás gyanánt adta volna oda, ám ez a javaslat nem kapott elég szavazatot.

Zárt ajtók mögött döntötte el tegnap a megyei közgyűlés, hogy jóváhagyja a szerződést a nagymágocsi kastélyért jelentkező Arawana Kft.-vel. A megállapodás értelmében a cég elkészíti két új időszakos engedélyes tervét, és ha a megyei önkormányzat visszalép az üzlettel, ki kell fizetnie a terv árát; ez a garancia. A cég megépítteti a két otthont a megyének, ennek fejében megkapja a kastélyt, amelyet most a megyei önkormányzat használ – otthonnak.

Jön a nyári energiasokk

Átlagosan 30 százalékkal emelkedik a gáz köbméterenkénti ára augusztus 1-jétől. Az áramdíj is emelkedik 14 és fél százalékkal. Ma még egyedül a távfűtés árával nem lehet kalkulálni, csak az biztos, hogy drágul.

Energia-áremelést hoz az augusztus, az áramdíj 14,5 százalékkal emelkedik, átlagosan 30-cal a gáz. A kettő közül a földgáz ára a sokkal több, főleg azért, mert a kormány elhatározta, kivonul a gázárak támogatásából. Ez azt jelenti, hogy a mindenkori világpiaci áraknak megfelelő díjat kell a lakosságnak kifizetnie. Ma a földgáz világpiaci ára 90-100 forint körüli köbméterenként, míg a legtöbben ennek felét sem fizetik.

A kormány első lépésben átlagosan 30 százalékos gázáremeléssel indít. Ez fogyasztói csoportonként már-már terhet jelent: az évente 1500 köbméterrel nem többet fogyasztó háztartá-

RÁSZORULTAKNAK

Kiemelt támogatást kapnak a rászoruló családok augusztustól. Ha a család valamelyik tagja súlyos fogyatékkal él, vagy kismegfogyott, akkor a rendszer működési elve a következőképpen változik. Egy háromgyermekes nagycsalád, amelynek tagjaira fejenként kevesebb, mint 51 ezer 600 forint jövedelem jut havonta, a 3000 ezer köbméteres határ elérése után mindössze annyit fizet majd a gázért, mint amennyit egy jómódú házaspár fizet az 1500 és a 3000 köbméter közötti fogyasztása után. A példában szereplő nagycsalád 1500 és 3000 köbméter között ugyanannyit fizet, mint a tehető házaspár 1500 köbméter alatt.

ENERGIAÁR-EMELÉS AUGUSZTUS 1-JÉTŐL				
		m.e	Jelenleg	2006.
			aug. 1-jétől	szep. 1-jétől
Földgáz-ár	Alapdíj	Ft/év	4030	5244
	Gázdíj	Ft/m ³	71,87	93,57
Gázár-támogatás	1500 m ³ -ig	Ft/m ³	25,43	35,84
	1500-3000 m ³	Ft/m ³	20,43	20,60
	3000 m ³ felett	Ft/m ³	4,76	0,00
Villamos energia díja		Ft/kWh	32,16	36,82

Forrás: www.index.hu, DM-gyűjtés

DM-grafika

sokban 25, 1500 és 3000 köbméter között 30, az e fölött fogyasztók 37 százalékos drágulást érzékelnek majd. Természetesen a 3000 köbméter fölött fogyasztók is megkapják a támogatást a határérték alatti köbméterekre.

Egy egyedi fűtésű 50 négyzetméteres lakás évi földgázfogyasztása 900-1000 köbméter, vagyis az „átlagos család” a legkedvezményezettebb kategóriába tartozik, és „csak” 25 százalékkal – havonta mintegy ezer forinttal – fizet majd többet. Tegyük hozzá: éves fogyasztást osztottunk 12 hónappal, ha valaki csak télen fizet, akkor havonta húzósebb lesz a gázszámla. A 100-120 négyzetméteres lakások átlagos gázfogyasztása 2000 köbméter alatti, a drágulás egyelőre ennél a rétegben sem elviselhetetlen. De további pár forintos drágulást hoz a szeptember 1-je, amikor a 15 százalékos áfa 20 százalékosra emelkedik. Az igazi hidegzuhany azonban 2007-2008-ban érkezik, amikor a legrászorultabb

rétegek kivételével mindenkivel a világpiaci árakat fizettetik majd meg.

Egyelőre a legnehezebb a távfűtés várható költségeit kiszámolni. Báthly Gábor, a Szegedi Hőszolgáltató Kft. ügyvezető igazgatója az eddig megjelent számításokat pontatlannak mondja, hiszen a földgáz árát nem köbméterben, hanem gigaszámban számolják. Amíg nem lesz meg a rendelet, hogy mibe is kerül majd a földgáz, és amíg az újonnan kiszámolt gigaszámlák mért éves hődíj és a köbméteralapú éves alapdíjat nem fogadják el a közgyűlés, semmit sem tudni. Ha azonban a beharangozott, távfűtésre vonatkozó átlagos 18 százalékos drágulással számolunk, akkor a 47 négyzetméteres lakótelepi lakás mindössze 70-80 ezer forintba kerül a fűtésre 84-94, az 54 négyzetméteresre az eddigi 80-90 ezer helyett 94-106 ezer forintba kerül majd. A havi drágulás mértéke elvben kétezer forint lenne.

F. K.

Parlagfű-határidő

Ma jár le a türelmi idő: június 30-a a törvény szerinti utolsó időpont, amíg a földtulajdonosok parlagfű-mentesíthetik területüket. Akinél szombattól ilyen növényt találnak, komoly büntetésre számíthat. A növényvédelmi bírság 20 ezertől 2 millió forintig terjedhet, emellett pedig elrendelhetik a közérdekű védekezést, vagyis a kényszerkaszálást, melynek költségét szintén a tulajdonosra hárítják. Amennyiben nem fizet, az összeg közzadó formájában is behajtható: közvetlenül a jövedelemből tiltják le. Dubeczné Károlyi Évától, a Csongrád Megyei Közigazgatási Hivatal hivatalvezetőjétől megtudtuk: jelenleg a Homokháti Kistérség a legfertőzöttebb.

Szegednél tegnap megszűnt a készütség

Lecsengőben az árvízszезон

Most már végképp a vége felé közeledik az idei árvízszезon. Szegednél tegnap délután megszűnt a készütség, az alsó rakpart a hét végére már kibukkanhat a vízből. Az újszegedi Partfűrdőt még mindig másfél méteres víz fedi.

Apadnak folyóink. Szegednél tegnap 649 centi magas volt a Tisza, Mindszentnél 675, Csongrádnál 623 centit mutatott a mérce. A Hármaskörös Szarvasnál 565 centi volt, a Maros Makónál 188 – tudtuk meg Priváczkíné Hajdú Zsuzsannától, az Atikóvizig ügyvezetőjétől. A Tiszán Szegednél tegnap megszűnt az árvízvédelmi készütség, Mindszentnél pedig várhatóan ma szüntethető meg.

A szegedi alsó rakpart várhatóan a hét végén kerül ki a víz alól – immár másodikjára az idén –, ekkorra éri el ismét az 580 centit. Ha minden jól megy, azonnal el is kezdődhet a megtisztítása a ráakodott iszaptól. Mindez azonban még nem jelenti, hogy a rakpartot rögtön meg lehet nyitni a forgalom előtt: napokig kell várni, amíg az úttest kapillárisaiból is elpárolog a víz, és állapotán nem ront, ha megindul rajta a kocsiaradás.



Nagyüzem

BAKOS ANDRÁS

Ez Magyarország: akkor indul fegyelmi vizsgálat a szegedi Móra Ferenc Múzeum igazgatója ellen, amikor soha nem látott tömegben jönnek a látogatók a kiállításokra. Igazságtalan ez a mondat, mert azt is jelentheti: a megyei önkormányzatnál megirigyelték Vörös Gabriella szakmai sikereit, és gyorsan hibát kerestek a munkájában. De a rosszindulatot nem az újságíró feltételezi, ez egy kollektív tapasztalat reflexszerű megnyilvánulása; érezni lehetett a levegőben tegnap is a megyeházán.

A szünetben egy nagy intézmény vezetője – javakorabeli férfiember – azt magyarázta nekem, milyen gyakran kényszerítik féllegális megoldásokra az embert a bizonytalan körülmények, rossz jogszabályok. Akadt, aki emlékeztetett arra, három évvel ezelőtt a közgyűlés elnöke a múzeumigazgatóval azon a pénzen vitázott, amit az autópálya nyomvonalán folyó ásatásokért vett föl az intézmény. A közgyűlésen kiderült, az igazgatónőnek joga van ahhoz, hogy több százmillió forintból szóló szerződést kössön, a közgyűlésnek viszont ahhoz van joga, hogy ellenőrizze a munkáját. Akkor abban maradtak, visszatérnek az ügyre. Ez lenne most a visszatérés? Volt, aki kerekén azt mondta: valaki biztosan fúrja az igazgatónőt. Csakis ez lehet a háttérben.

A beszélgetésekből azt szűrhettem le, a megyei önkormányzat ezredforduló utáni története úgy is nézhető, mint igazgatók megválasztásának, tündöklésének és érthetetlen vagy szükségszerű bukásának története. Egzisztenciák mennek tönkre okkal vagy ok nélkül, és az egészsnek a háttérben – ezek szerint – egy vellejéig romlott állam áll, amely csak ahhoz ért, hogy beszedje a pénzt, és aztán rosszul ossza el.

Azt senki sem mondta a szünetben, hogy lehet Vörös Gabriella nagyon jó igazgató, a múzeum pedig sikeres, de tényleg megsérthették a törvényt, és ez a kettő együtt is igaz lehet. Azt sem mondták, hogy a megyei önkormányzatnak negyvenhárom intézménye van, és a többséggel eddig nemigen volt gond.

Tegnap a megyeházán felfüggesztettek egy intézményvezetőt – ugyanakkor kineveztek hét másikat, szinte futószalagon. Érdekes közélet, de kíváncsian figyelnék működés közben ezt a politikai nagyüzemet. Mert sokszor látszik, a mi rendszerünkben a bizonytalanság olyan alkotóelem, mint a motorban az olaj.

Persze lehet, ez így természetes.

Hétfőn szavaznak Horányi Miklósról

Hétfőn titkos szavazással dönt a legfőbb ügyész személyéről a parlament – jelentette be tegnap Szili Katalin házelnök. A Szegedi Fellebbviteli Főügyészség főügyészt, Horányi Miklóst a köztársasági elnök javasolta legfőbb ügyésznek.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Hétfőn a szünetben titkos szavazással döntünk a legfőbb ügyész személyéről – mondta tegnap Szili Katalin, az országgyűlés elnöke. Mint lapunkban beszámoltunk róla, Sólyom László köztársasági elnök áprilisban Horányi Miklóst, a Szegedi Fellebbviteli Főügyészség főügyészt javasolta legfőbb ügyésznek. A parlamenti szavazáson ott lesz a köztársasági elnök is. Az előző legfőbb ügyész, Pólt Péter hat-

éves megbízatása május 16-án jár le.

A Fidesz-frakció a hétfői szavazáson támogatja Horányi Miklós megválasztását – mondta Répássy Róbert frakcióigazgató. Hozzátette: általában is az az álláspontjuk, hogy a köztársasági elnök jelölési jogát tiszteletben tartják. A Kereszténydemokrata Néppárt és az MDF szintén Horányira szavaz majd.

Az MSZP és az SZDSZ képviselőcsoportja hétfő délelőtti ülésén dönt arról, hogy támogatja-e az államfő jelöltjét. Horn Gábor SZDSZ-ügyvivő hangsúlyozta: olyan személy kell a legfőbb ügyészi posztra, aki minden szempontból független a mindenkori, bármely oldal politikai erőktől. Így lehet helyreállítani a legfőbb ügyészségbe vetett bizalmat.

F. CS.

NEM AGGÓDNÁK A SZIN-ÉRT

Aligha kell attól tartani, hogy nem tudjuk megrendezni a Partfűrdő területén a Szegedi Ifjúsági Napokat – mondja Boros Gyula, a Szegedi Ifjúsági Ház Kht. ügyvezető igazgatója. A tapasztalatok alapján ő is azt mondja: ha már levonult a víz, a takarítás nem tart sokáig.